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Ιερισσού Θεόκλητος: Εισακούεται σήμερα το 
μήνυμα των Αγγέλων από τον Χριστιανικό 
κόσμο;
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Σύναξη των Αρχιστρατήγων Μιχαήλ και Γαβριήλ και πασών 
των επουρανίων Δυνάμεων Ασωμάτων γιορτάστηκε 
σεμνομεγαλόπρεπα στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου σε όλες τις Ενορίες.

Ο Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος, προέστη του Εσπερινού των Αρχαγγέλων 
στον ομώνυμο Ιερό Τους Ναό στα Σανά, πλαισιούμενος από πλειάδα Κληρικών της 
Ιεράς Μητρόπολης.

Επικεφαλής του Λαού η Αντιπεριφερειάρχης κα Αικατερίνη Ζωγράφου και οι 
Τοπικοί Πρόεδροι Σανών κα Κωνσταντίνα Σιαρλή, Δουμπιών κ. Αθανάσιος 
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Τζιμητρέας, Γεροπλατάνου κ. Αθανάσιος Αντωνάς κ.ά.

Στον Ναό αυτό διακονεί ο Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Κωνσταντινίδης, ο οποίος 
προσφάτως, μαζί με το Εκκλησιαστικό του Συμβούλιο, αναπαλαίωσε κατά 
υποδειγματικό και παραδοσιακό τρόπο εξ ολοκλήρου τον Εξωνάρθηκα του Ναού, 
το λυγερό Κωδωνοστάσιο του Ιερού Ναού έσωθεν και έξωθεν και προέβη στον 
παραδοσιακό ελαιοχρωματισμό του κυρίως Ναού. Να σημειωθεί ότι ο π. Νεκτάριος 
μαζί με τον Γενικό μας Αρχιερατικό Επίτροπο Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο Ζέρβα και 
ομάδα αδελφών μας Κληρικών φροντίζει το Κοινωνικό Παντοπωλείο της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως, το οποίο και στηρίζει 300 οικογένειες αναγκεμένων αδελφών μας 
κατά μήνα.
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Την κυριώνυμο ημέρα της Εορτής ο Σεβασμιώτατος ακολουθούμενος από τον 
Διάκονό του π. Νικόλαο Τσεπίση, προέστη της Ακολουθίας του Όρθρου και της 
Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στη Μεγαλώνυμο Κωμόπολη του Παλαιοχωρίου, 
όπου και ο λαμπρότατος και περικαλλής Ναός των Αγίων Αρχαγγέλων, του οποίου 
Προϊστάμενος είναι ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. 
Ιγνάτιος Ριγανάς και Εφημέριος ο Παν. Αρχιμ. π. Σπυρίδων Τόψης.

Μέσα σε ένα Λαμπροστόλιστο Ναό προσήλθε ο φιλάγιος Λαός της Κωμοπόλεως του 
Παλαιοχωρίου με επικεφαλής τον Βουλευτή Χαλκιδικής κ. Ιωάννη Γιώργο, την 
Αντιπριφερειάρχη κα Αικατερίνη Ζωγράφου, τον τ. Υπουργό και Δήμαρχο κ. 
Χρήστο Πάχτα, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Νικόλαο Αυγερινό και Κωνσταντίνο 
Πασχάλη, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Γρηγόριο Κατσιαρμά κ.ά.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος, αφού ερμήνευσε επ’ ολίγον θεολογικά και 
παραδοσιακά την υπόσταση του Αγγελικού Κόσμου, αναφέρθηκε στην ετυμολογία 
της λέξεως ‘’Άγγελος’’, η οποία προέρχεται από το ρήμα αγγέλλω, που σημαίνει 
μεταφέρω το μήνυμα του Θεού ή ενός ανθρώπου ή μιας ομάδος ανθρώπων σε 
άλλους.

Στη συνέχεια ο ομιλητής έθεσε στο πολυπληθές εκκλησίασμα το φιλολογικό 
ερώτημα: «Οι άγιοι Άγγελοι μεταφέρουν το μήνυμα – θέλημα του Τριαδικού Θεού 
στον άνθρωπο, ή καλύτερα στους ανθρώπους. Τηρείται και εφαρμόζεται το θέλημα 
του Θεού από μας τους Χριστιανούς σήμερα, όπως το διαμηνύουν τα Άγια Αυτά 
Πνεύματα ή όχι;»

Για να απαντήσει σε αυτό το ρητορικό – θεολογικό ερώτημα ο ομιλητής, 
αναφέρθηκε σε τέσσερις ‘’ομάδες’’ προσώπων ή κοινωνικών ομάδων, που 
αναλόγως με το αν απαντούν – αποδέχονται ή απορρίπτουν – το θέλημα του Θεού 
και τηρούν ή μη το θέλημά Του, στην σημερινή Κοινωνία, διαζωγραφίζεται η η 
θέση της Εκκλησίας στο μεγάλο αυτό πρόβλημα.

Α) Και πρώτα ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Οικογένεια, ως κύτταρο της 
κάθε Κοινωνίας και ψηλάφησε πνευματικά και κοινωνικά τη στάση της Οικογένειας 
της σημερινής στη Δικαιοσύνη του Θεού και στο θέλημά Του. Φυσικά παρατήρησε 
ότι δυστυχώς ή Οικογένεια σήμερα στη μεγάλη της πλειοψηφία ή δεν αποδέχεται ή 
και απορρίπτει το θέλημα του Θεού. Βεβαίως τόνισε ότι ευτυχώς υπάρχει και το 
ευγενές εκείνο λήμμα που αποδέχεται και τιμά το μήνυμα του Ουρανού!

Β) Κατόπιν έκανε μια μεγάλη τομή και αναφορά στον ρόλο των Μέσων Μαζικής 
Ενημερώσεως (Μ.Μ.Ε.) και στη στάση τους απέναντι στο μήνυμα του Θεού προς 



αυτά. Με παραδείγματα από το χθες και σήμερα ο Μητροπολίτης διεκτραγώδησε 
τη στάση της πλειοψηφίας των Μέσων αυτών, υποστηρίζοντας εμφαντικά πως όχι 
μόνο απορρίπτουν το θέλημα του Θεού και η τηλεόραση και το ραδιόφωνο και το 
ίντερνετ, αλλά πολεμούν ξεδιάντροπα τη Δικαιοσύνη του Θεού και τον Θείο λόγο 
και χθες και σήμερα. Κάλεσε δε τους πάντες να πάρουν θέση στο φαινόμενο αυτό 
τώρα.

Γ) Μετά ο Επίσκοπος έκανε λόγο για την Εθνική μας Παιδεία και την Παγκόσμια 
τοιαύτη και το πως η σημερινή γνώση -παιδεία ίσταται απέναντι στο θεϊκό θέλημα 
– μήνυμα. Υπογράμμισε τις καλές προσπάθειες πολλών Διδασκάλων και Καθηγητών 
όλων των βαθμίδων να σταλάξουν στις καρδιές των παιδιών μας το θεϊκό μήνυμα. 
Αλλά με μελανά χρώματα περιέγραψε την τάση της σημερινής Επιστήμης – Γνώσης 
και Παιδείας να απορρίπτει το θέλημα του Θεού και να διακηρύττει τον 
εξοστρακισμό του θείου θελήματος από τη Γνώση και το Σχολείο. Κάλεσε δε τους 
Δασκάλους όλων των βαθμίδων και την Πολιτεία να συνέλθουν και να επιτελέσουν 
το καθήκον τους, μπροστά μάλιστα από το φαινόμενο της ενδοσχολικής και 
εξωσχολικής βίας που παρατηρείται ως έκφραση – έκφανση της Νεολαίας μας 
σήμερα. Και,

Δ) Με αυτοκριτικό αίσθημα, έκανε λόγο για τη στάση της Εκκλησίας απέναντι στο 
θέλημα – μήνυμα του Θεού προς αυτήν μέσω του Αγγελικού Κόσμου. Παρατήρησε 
ότι η μεγάλη πλειοψηφία του Λαού μας και ιδίως της μαθητιώσσας, σπουδάζουσας 
και εργαζομένης Νεολαίας μας είναι ακατήχητη. Στην Ορθόδοξη Ελλάδα οι 
αλήθειες της Πίστεως και το μήνυμα του Ουρανού εν πολλοίς παραμένει άγνωστο 
και γι’ αυτό ανενεργό. Ζήτησε δε να συνέλθουμε όλοι και με επικεφαλής τον Ιερό 
Κλήρο και ιδίως την Διοικούσα Εκκλησία να επιτελέσουμε το καθήκον μας 
απέναντι στη Φωνή του Ουρανού.

Προ της Απολύσεως ο Ποιμενάρχης παρουσίασε το νέο Ημερολόγιο του 2025 της 
Ιεράς Μητροπόλεως, το οποίο είναι αφιερωμένο στην Ενορία των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Παλαιοχωρίου την οποία φροντίζει με περίσσεια αγάπης και μεράκι ο 
Προϊστάμενός της και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπολεως Παν. Αρχιμ. π. 
Ιγνάτιος Ριγανάς, ο φιλόκαλος και παραδοσιακός της Εκκλησίας Κληρικός.
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